

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

14 november 2017

WETSONTWERP

betreffende de hervorming van de
gerechtelijke kantons en tot wijziging
van de wet van 15 juni 1935 op het
gebruik der talen in gerechtszaken

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 54 **2695/ (2017/2018):**

001: Wetsontwerp.
002: Erratum.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

14 novembre 2017

PROJET DE LOI

relatif à la réforme des cantons
judiciaires et modifiant la loi
du 15 juin 1935 concernant l'emploi
des langues en matière judiciaire

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 54 **2695/ (2017/2018):**

001: Projet de loi.
002: Erratum.

Nr. 1 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art. 47

In paragraaf 5, het tweede en het derde lid vervangen door het volgende lid:

“De toegevoegde vrederechter die op het tijdstip van de inwerkingtreding van deze wet is benoemd in het eerste en tweede kanton Aalst, in het kanton Beveren, Lokeren, Ninove, Dendermonde-Hamme, Wetteren-Zele en in de twee kantons Sint-Niklaas wordt, zonder dat artikel 287sexies van het Gerechtelijk Wetboek van toepassing is en zonder nieuwe eedaflegging, benoemd tot titularis van het nieuwe kanton Hamme. Hij wordt in subsidiaire orde ook benoemd in het eerste en tweede kanton Aalst, in het kanton Beveren, Lokeren, Ninove, Dendermonde, Wetteren en in het kanton Sint-Niklaas, zoals bepaald in deze wet.”.

VERANTWOORDING

De toegevoegde vrederechter in het oude gerechtelijk arrondissement Dendermonde werd bij de hervorming van de gerechtelijke kantons (wet van 25 maart 1999) ingevoerd om de werklast op te vangen van het zware kanton Dendermonde-Hamme (toen 106.598 en vandaag zelfs 114.117 inwoners) (zie DOC 49 1891/009, blz. 6 en 8). Van meet af aan heeft de toegevoegde vrederechter zijn ambt waargenomen in de zetel Hamme van het kanton Dendermonde-Hamme en daarnaast voornamelijk in de zetel Dendermonde.

Volgens de memorie van toelichting heeft deze wijziging als belangrijkste doelstelling een efficiëntere organisatie van de vrederechten en het organiseren van een betere werklastverdeling.

Door deze wetswijziging zullen dus gelijkmatiger kantons ontstaan. Door de toevoeging van de gemeenten Temse en Zele aan de oude zetel Hamme en de afsplitsing van de zetel Hamme van het kanton Dendermonde, ontstaan er twee evenwaardige kantons.

Terecht vermeldt de memorie van toelichting dat er “een oplossing wordt gezocht zodat de vrijgekomen vrederechter maximaal wordt ingezet om te verzekeren dat

N° 1 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 47

Dans le § 5, remplacer les alinéas 2 et 3 par l'alinéa suivant:

“Le juge de paix de complément qui, au moment de l'entrée en vigueur de la présente loi, est nommé dans le premier et le second canton d'Alost, dans le canton de Beveren, de Lokeren, de Ninove, de Termonde-Hamme, de Wetteren-Zele et dans les deux cantons de Saint-Nicolas est, sans qu'il soit fait application de l'article 287sexies du Code judiciaire et sans nouvelle prestation de serment, nommé titulaire du nouveau canton de Hamme. Il est également nommé à titre subsidiaire dans le premier et le second canton d'Alost, dans le canton de Beveren, de Lokeren, de Ninove, de Termonde, de Wetteren et dans le canton de Saint-Nicolas, tels que définis par la présente loi.”.

JUSTIFICATION

Lors de la réforme des cantons judiciaires opérée par la loi du 25 mars 1999, un juge de paix de complément a été nommé dans l'ancien arrondissement judiciaire de Termonde en vue d'alléger la charge de travail du canton très lourd de Termonde-Hamme (qui comptait à l'époque 106 598 habitants et en compte même 114 117 à l'heure actuelle) (voir DOC 49 1891/009, pp. 6 et 8). Dès le départ, le juge de paix de complément a assumé ses fonctions au siège de Hamme du canton de Termonde-Hamme et le reste du temps principalement au siège de Termonde.

L'exposé des motifs précise que le principal objectif de cette modification est de parvenir à une organisation plus efficace des justices de paix et d'organiser une meilleure répartition de la charge de travail.

Elle permettra donc l'avènement de cantons plus équilibrés. En ajoutant les communes de Tamise et de Zele à l'ancien siège de Hamme et en retirant le siège de Hamme du canton de Termonde, on crée deux cantons de taille identique.

C'est à juste titre que l'exposé des motifs souligne qu'“on cherche une solution de manière à pouvoir faire appel au maximum au juge de paix “libéré” afin de s'assurer que soit un

hetzij overeenkomstig artikel 2 van het bijvoegsel van het Gerechtelijk Wetboek in elk kanton een vrederechter wordt benoemd, hetzij dat de betrokkene kan worden ingezet in functie van de noden van de dienst, in het bijzonder de werklastverdeling en de goede rechtsbedeling aan de rechtzoekende”.

Nu de toegevoegde vrederechter steeds en ononderbroken zijn ambt heeft uitgeoefend in de zetel Hamme van het oude kanton Dendermonde-Hamme, is het aangewezen dat van de wetswijziging gebruik wordt gemaakt om deze bestaande toestand te consolideren en de toegevoegde vrederechter meteen te benoemen tot titularis van het nieuwe kanton Hamme. De voornoemde tekstwijziging heeft diverse voordelen:

- de feitelijk bestaande situatie wordt geconsolideerd;
- er wordt vermeden dat het nieuwe kanton Hamme meteen vacant moet worden verklaard, waardoor een snelle en onberispelijke overgang mogelijk wordt naar de nieuwe situatie;
- de toegevoegde vrederechter kan meteen worden ingeschakeld in de rationele bezetting van de kantons;
- er komt een einde aan alvast één statuut van “toegevoegd vrederechter”, wat op termijn hoe dan ook uitdovend is;
- overtal wordt vermeden.

Bovendien bestaat er geen risico dat deze regeling in conflict komt met het optierecht dat paragraaf 3 verleent aan de vrederechter-titularis van het oude kanton Dendermonde-Hamme, vermits deze per 31 december 2017 de oppensioensstelling heeft aangevraagd.

Vermits de toegevoegde rechter in bijkomende orde wordt herbenoemd in de andere kantons van het oude gerechtelijk arrondissement Dendermonde, wordt er geen afbreuk gedaan aan de bij benoeming verworven rechten. Het administratief en financieel statuut van een toegevoegd vrederechter is identiek aan dat van een vrederechter-titularis.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Goedele UYTTERSROT (N-VA)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Philippe GOFFIN (MR)
Raf TERWINGEN (CD&V)

juge de paix soit nommé dans chaque canton, conformément à l'article 2 de l'annexe au Code judiciaire, soit que l'intéressé puisse être affecté en fonction des besoins du service, en particulier la répartition de la charge de travail et la bonne administration à l'égard du justiciable.”.

Étant donné que le juge de paix de complément a toujours exercé sa fonction sans interruption au siège de Hamme de l'ancien canton de Termonde-Hamme, il s'indique de profiter de la modification législative pour consolider cette situation existante et nommer directement le juge de paix de complément titulaire du nouveau canton de Hamme. La modification de texte précitée présente divers avantages:

- la situation de fait existante est consolidée;
- on évite de devoir d'emblée déclarer le nouveau canton de Hamme vacant, ce qui permet d'assurer une transition rapide et impeccable vers la nouvelle organisation;
- le juge de paix de complément peut s'insérer directement dans l'organisation rationnelle de l'effectif des cantons;
- on met déjà fin à un statut de “juge de paix de complément”, ce statut étant de toute façon appelé à s'éteindre à terme;
- on évite un surnombre.

En outre, cette réglementation ne risque pas d'entrer en conflit avec le droit d'option conféré par le paragraphe 3 au juge de paix titulaire de l'ancien canton de Termonde-Hamme, puisque celui-ci a sollicité sa mise à la pension au 31 décembre 2017.

Comme le juge de complément est renommé en ordre subsidiaire dans les autres cantons de l'ancien arrondissement judiciaire de Termonde, il n'est pas porté atteinte aux droits acquis à la nomination. Le statut administratif et financier d'un juge de paix de complément est identique à celui d'un juge de paix titulaire.

Nr. 2 VAN DE HEER LACHAERT c.s.

Art. 47

Paragraaf 2 aanvullen met een lid, luidende:

“De vrederechter die in overtal is benoemd kan steeds worden benoemd in een kanton van het gerechtelijk arrondissement met een vacante plaats, op gemotiveerd voorstel van de voorzitter van de vrederechters en de rechters in de politierechtbank na de betrokken vrederechter te hebben gehoord, zonder dat artikel 287sexies van het Gerechtelijk Wetboek van toepassing is en zonder nieuwe eedaflegging.”.

VERANTWOORDING

De memorie van toelichting vermeldt dat er “een oplossing wordt gezocht zodat de vrijgekomen vrederechter maximaal wordt ingezet om te verzekeren dat hetzij overeenkomstig artikel 2 van het bijvoegsel van het Gerechtelijk Wetboek in elk kanton een vrederechter wordt benoemd, hetzij dat betrokkene kan worden ingezet in functie van de noden van de dienst, in het bijzonder de werklasterdeling en de goede rechtsbedeling aan de rechtzoekende”.

Vrederechters die in overtal zijn benoemd, worden best zo spoedig en zo vlot mogelijk ingezet in kantons die vacant worden. Vandaar dat er best een mogelijkheid komt om een vrederechter “in overtal” in te zetten in een vacant kanton zonder dat er daartoe een volledige benoemingsprocedure moet worden doorworsteld. Deze aanvulling bevordert een snelle en efficiënte inzet van de beschikbare vrederechters in vacante kantons.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
Goedele UYTTERSROT (N-VA)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Philippe GOFFIN (MR)
Raf TERWINGEN (CD&V)

N° 2 DE M. LACHAERT ET CONSORTS

Art. 47

Compléter le paragraphe 2 par un alinéa rédigé comme suit:

“Tout juge de paix nommé en surnombre peut être nommé dans un canton de l'arrondissement judiciaire où existe une place vacante, sur proposition motivée du président des juges de paix et des juges au tribunal de police, après avoir entendu le juge de paix concerné, sans qu'il soit fait application de l'article 287sexies du Code judiciaire et sans nouvelle prestation de serment.”.

JUSTIFICATION

Dans l'exposé des motifs du projet de loi, le ministre indique qu'une solution est recherchée “de manière à pouvoir faire appel au maximum au juge de paix “libéré” afin de s'assurer qu'un juge de paix soit nommé dans chaque canton conformément à l'article 2 de l'annexe au Code judiciaire, ou que l'intéressé puisse être affecté en fonction des besoins du service, en particulier de la répartition de la charge de travail et de la bonne administration à l'égard du justiciable”.

Il est souhaitable que les juges de paix nommés en surnombre soient affectés aussi rapidement et efficacement que possible dans les cantons où des places sont vacantes. Dès lors, il est également souhaitable de prévoir la possibilité de muter tout juge de paix “en surnombre” dans tout canton où existe une place vacante sans devoir suivre toute la procédure de nomination à cette fin. Cet ajout favorisera l'affectation rapide et efficace des juges de paix disponibles dans les cantons où des places sont vacantes.

Nr. 3 VAN DE HEER TERWINGEN c.s.

Art. 47

In paragraaf 4, de volgende wijzigingen aanbrengen:

1° het eerste lid aanvullen met de woorden “zonder dat artikel 287sexies van toepassing is en zonder nieuwe eedaflegging”;

2° in het tweede lid, de woorden “zonder dat artikel 287sexies van toepassing is en zonder nieuwe eedaflegging” invoegen tussen het woord “worden” en de woorden “plaatsvervangende rechters”.

VERANTWOORDING

De overgangsbepalingen brengen verduidelijkingen aan inzake de vrederechters en de plaatsvervangende vrederechters in een vredegericht.

Met betrekking tot de plaatsvervangende vrederechters en in navolging van waarin is voorzien voor de werkende rechters en de aanvullende rechters, wordt nader bepaald dat de benoeming gebeurt zonder oproep tot kandidaten bekendgemaakt in het *Belgisch Staatsblad* en zonder dat de vrederechter opnieuw de eed moet afleggen.

Raf TERWINGEN (CD&V)
Goede UYTTERSROT (N-VA)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Philippe GOFFIN (MR)
Sophie DE WIT (N-VA)

N° 3 DE M. TERWINGEN ET CONSORTS

Art. 47

Au § 4, apporter les modifications suivantes:

1° compléter l’alinéa 1^{er} par les mots suivants “sans qu’il soit fait application de l’article 287sexies du Code judiciaire et sans nouvelle prestation de serment”;

2° à l’alinéa 2, insérer les mots “sans qu’il soit fait application de l’article 287sexies du Code judiciaire et sans nouvelle prestation de serment” entre les mots “deviennent” et les mots “juges suppléants”.

JUSTIFICATION

Les dispositions transitoires visent à apporter des précisions concernant les juges de paix et les juges de paix suppléants de la justice de paix.

Concernant les juges de paix suppléants et conformément à ce qui est prévu pour les juges titulaires et les juges de complément, il est précisé que le juge suppléant sera nommé sans que soit publié un appel aux candidats au *Moniteur belge* et sans que le juge de paix ne doive à nouveau prêter serment.

Nr. 4 VAN DE HEER GOFFIN c.s.

Art. 12

In de ontworpen § 2, eerste lid, na de woorden “Wanneer de behoeften van de dienst het rechtvaardigen”, de woorden “en rekening houdend met de belangen van de rechtzoekenden” invoegen.

VERANTWOORDING

Artikel 12 van het wetsontwerp strekt ertoe de voorzitter van de vrederechters en de rechters in de politierechtbank de mogelijkheid te bieden bepaalde zaken te verdelen tussen vrederechters die ook voor het arrondissement bevoegd zijn, om aldus de werklast beter te spreiden over de verschillende kantons.

Het gebruik van die mogelijkheid moet zijn verantwoord door de behoeften van de dienst, dat wil zeggen “de verdeling van de werklast, de onbeschikbaarheid van een rechter, een vereiste deskundigheid, de goede rechtsbedeling of andere daarmee vergelijkbare objectieve redenen”.

De indieners van dit amendement vinden dat de overwegingen in verband met de behoeften van de dienst moeten worden aangevuld met de belangen van de rechtzoekenden. Bij de beslissing om zaken van het ene naar het andere kanton over te hevelen moet rekening worden gehouden met de belangen van de rechtzoekende. Hieraan kan op diverse wijze worden tegemoetgekomen, meer bepaald wanneer bepaalde zaken worden toevertrouwd aan een rechter met een lichtere werklast en dus meer armslag heeft, of wanneer bepaalde dossiers aan een aangrenzend kanton worden overgeheveld, wat de reiskosten van de rechtzoekenden vermindert.

Deze bepaling vindt toepassing in artikel 27 van het wetsontwerp, dat stelt dat de vorderingen met betrekking tot bewindvoeringen kunnen worden toegekend aan de vrederechters van het hele arrondissement. Het is inzake bewindvoering bijzonder belangrijk dat rekening wordt gehouden met de belangen van de beschermde personen. Een evenwichtige spreiding van de werklast over naburige kantons maakt het mogelijk de bescherming van personen op te voeren: betere opvolging van de dossiers, beschikbaarheid van de rechter om over bijzondere vorderingen een uitspraak te doen enzovoort, maar het is essentieel dat de belangen van de rechtzoekenden in overweging worden genomen bij de beoordeling van

N° 4 DE M. GOFFIN ET CONSORTS

Art. 12

Au § 2, alinéa 1^{er}, proposé, insérer les mots “et en tenant compte des intérêts des justiciables” après les mots “Si les nécessités du service le justifient.”.

JUSTIFICATION

L'article 12 du projet de loi vise à permettre au président des juges de paix et des juges au tribunal de police de répartir certaines affaires entre juges de paix également compétents de l'arrondissement, et de ce en vue d'une meilleure répartition de la charge de travail entre les différents cantons.

L'usage de cette possibilité doit être motivé par les nécessités de service, soit “la répartition de la charge de travail, l'indisponibilité d'un juge, une exigence d'expertise, la bonne administration de la justice ou d'autres raisons objectives comparables”.

Les auteurs du présent amendement considèrent que les intérêts des justiciables doivent être ajoutés aux considérations ayant trait aux nécessités de service. La décision de transférer des affaires d'un canton à l'autre doit prendre en compte les intérêts du justiciable. Ceux-ci peuvent être rencontrés de diverses manières, et notamment lorsque certaines affaires sont confiées à un juge dont la charge de travail est plus légère et qui est donc plus disponible ou lorsque certains dossiers sont transférés dans un canton limitrophe, ce qui permet de réduire les déplacements des justiciables.

Il est fait application de cette disposition à l'article 27 du projet de loi, qui prévoit que les demandes d'administration seront attribuées aux juges de paix de l'ensemble de l'arrondissement. Il est particulièrement important, en matière d'administration, de tenir compte de l'intérêt des personnes protégées. Une répartition équilibrée de la charge de travail entre cantons voisins peut permettre d'améliorer la protection des personnes: meilleur suivi des dossiers, disponibilité du juge pour statuer sur des demandes particulières, etc. mais il est essentiel que l'intérêt des justiciables soit pris en considération dans l'évaluation de la situation faite par le président des juges de paix et de police. La possibilité offerte

de situatie door de voorzitter van de vrederechters en politierechters; de mogelijkheid waarover die voorzitter beschikt om zaken onder de vrederechters te verdelen en de werklast aldus beter te spreiden, moet grondig overwogen worden toegepast: de korpsleiders moeten zich in hun keuzes onder meer door het belang van de rechtzoekende laten leiden.

aux présidents des juges de paix et des juges au tribunal de police de répartir les affaires entre juges de paix et donc de mieux répartir la charge de travail doit être utilisée de manière raisonnée: c'est notamment l'intérêt du justiciable qui doit guider les choix opérés par les chefs de corps.

Philippe GOFFIN (MR)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Sonja BECQ (CD&V)
Raf TERWINGEN (CD&V)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Egbert LACHAERT (Open Vld)

Nr. 5 VAN DE HEER MAINGAIN c.s.

Art. 32

In de voorgestelde “Afdeling 4. Brussel-Hoofdstad”, artikel 1, de volgende wijzigingen aanbrengen:

1/ punt 2 vervangen door wat volgt:

“2. De gemeenten Sint-Agatha-Berchem, Ganshoren en Koekelberg vormen een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Ganshoren.”;

2/ de punten 3 en 4 vervangen door een punt 3, luidende:

“3. Het gedeelte van het grondgebied van de stad Brussel dat wordt begrensd door de middellijnen van de Maurice Lemonnierlaan, het Fontainasplein, de Anspachlaan, de Kiekenmarkt, de Grasmart, de Bergstraat, de Berlaimontlaan, de Collegialestraat, de Wilde Woudstraat, Treurenberg, de Wetstraat, de Regentlaan, de scheidingslijn tussen de stad Brussel en de gemeente Elsene, het gehele grondgebied van de stad Brussel gelegen ten zuid-oosten van het Louizaplein en de scheidingslijn tussen de stad Brussel en de gemeente Sint-Gillis, vormt het eerste gerechtelijk kanton Brussel; de zetel van het gerecht is gevestigd te Brussel.”;

3/ de punten 5 en 6 vervangen door een punt 4, luidende:

“4. Het gedeelte van het grondgebied van de stad Brussel dat wordt begrensd door de middellijnen van het Sainteletteplein, de Saintelettesquare, het IJzerplein, en de lijn die de Antwerpselaan van de Boudewijnlaan scheidt tot de middellijn van de Adolphe Maxlaan, de scheidingslijn tussen de stad Brussel en de gemeente Sint-Joost-ten-Node, de scheidingslijn tussen de stad Brussel en de gemeente Schaarbeek, de scheidingslijn tussen de stad Brussel en de gemeente Etterbeek, de scheidingslijn tussen de stad Brussel en de gemeente Elsene, en de middellijnen van de Regentlaan, de Wetstraat, van het gedeelte van de Koningstraat tot

N° 5 DE M. MAINGAIN ET CONSORTS

Art. 32

À la “Section 4. Bruxelles-capitale” proposée, article 1^{er}, apporter les modifications suivantes:

1/ remplacer le point 2 par ce qui suit:

“2. La commune de Berchem-Sainte-Agathe, de Ganshoren et de Koekelberg forment un canton judiciaire dont le siège est établi à Ganshoren.”;

2/ remplacer les points 3 et 4 par un point 3, libellé comme suit:

“3. La partie du territoire de la ville de Bruxelles délimitée par les lignes médiane des boulevard Maurice Lemonnier, place Fontainas, boulevard Anspach, rue Marché-aux-Poulets, rue du Marché-aux-Herbes, rue Montagne, boulevard Berlaimont, rue Collégiale, rue du Bois Sauvage, Treurenberg, , rue de la Loi, boulevard du Régent, la ligne de séparation entre la ville de Bruxelles et la commune d'Ixelles, l'ensemble du territoire de la ville de Bruxelles situé au sud-est de la place Louise et la ligne de séparation entre la ville de Bruxelles et la commune de Saint-Gilles forme le premier canton judiciaire de Bruxelles; le siège en est établi à Bruxelles.”

3/ remplacer les points 5 et 6 par un point 4, libellé comme suit:

“4. La partie du territoire de la ville de Bruxelles délimitée par les lignes médianes des place Saintelette, square Saintelette, place de l'Yser et la ligne qui sépare le boulevard d'Anvers du boulevard Baudouin jusqu'à la ligne médiane du boulevard Adolphe Max, la ligne de séparation entre la ville de Bruxelles et la commune de Saint-Josse-ten-Noode, la ligne de séparation entre la ville de Bruxelles et la commune de Schaarbeek, la ligne de séparation entre la ville de Bruxelles et la commune d'Etterbeek, la ligne de séparation entre la ville de Bruxelles et la commune d'Ixelles et les lignes médianes du boulevard du Régent, de la rue de la Loi,

aan Treurenberg, Treurenberg, de Wilde Woudstraat, de Collegialestraat, de Berlaimontlaan, de Bergstraat, de Grasmakkt, de Kiekenmarkt, de Anspachlaan, het Fontainasplein en de Maurice Lemonnierlaan tot de grens van de stad Brussel, vormt het tweede gerechtelijke kanton Brussel; de zetel van het gerecht is gevestigd te Brussel.”;

4/ punt 9 vervangen door een punt 7, luidende:

“7. De gemeenten Watermaal-Bosvoorde en Oudergem vormen een gerechtelijk kanton; de zetel is gevestigd te Oudergem.”;

5/ punt 12 vervangen door een punt 10, luidende:

“10. De gemeente Jette vormt een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Jette.”;

6/ punt 18 vervangen door een punt 16, luidende:

“16. De gemeente Ukkel vormt een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Ukkel.”;

7/ dit artikel wordt aangevuld met het volgende punt:

“De gemeente Etterbeek vormt een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Etterbeek.”.

VERANTWOORDING

Artikel 32 van het wetsontwerp voorziet in de aanhechting van het kanton Watermaal-Bosvoorde bij dat van Ukkel en de aanhechting van het kanton Oudergem bij dat van Etterbeek.

Deze reorganisatie van de kantons is zowel voor de gemeentebesturen als voor de burgers en de vertegenwoordigers van de vrederechten om meerdere redenen onbegrijpelijk.

— Deze kantons hebben nu al te maken met een heel grote werklust. In 2016 werden in Ukkel 5 442 nieuwe zaken

de la partie de la rue Royale jusqu’au Treurenberg, les Treurenberg, rue du Bois Sauvage, rue Collégiale, avenue Berlaimont, rue Montagne, rue du Marché-aux-Herbes, rue du Marché-aux-Poulets, boulevard Anspach, place Fontainas et boulevard Maurice Lemonnier jusqu’aux limites de la ville de Bruxelles forme le deuxième canton judiciaire de Bruxelles; le siège en est établi à Bruxelles.”;

4/ remplacer le point 9 par un point 7, libellé comme suit:

“7. Les communes de Watermael-Boitsfort et d’Auderghem forment un canton judiciaire dont le siège est établi à Auderghem”;

5/ remplacer le 12 par un point 10, libellé comme suit:

“10. La commune de Jette forme un canton judiciaire dont le siège est établi à Jette.”;

6/ remplacer le point 18 par un point 16, libellé comme suit:

“16. La commune d’Uccle forme un canton judiciaire dont le siège est établi à Uccle.”;

7/ cet article est complété par le point suivant:

“La commune d’Etterbeek forme un canton judiciaire dont le siège est établi à Etterbeek”.

JUSTIFICATION

L’article 32 du projet de loi prévoit l’annexion de Watermael-Boitsfort à Uccle et celle d’Auderghem à Etterbeek.

Cette réorganisation des cantons est incompréhensible tant pour les administrations communales, que pour les citoyens et les représentants des juges de paix pour plusieurs raisons:

— Ces cantons sont déjà très chargés. En 2016, Uccle a connu 5 442 nouvelles affaires et Etterbeek 5 777 nouvelles

aanhangig gemaakt; in Etterbeek waren er dat 5 777, het hoogste aantal in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest na het kanton Sint-Lambrechts-Woluwe. De griffie van Etterbeek is vandaag bovendien samengesteld uit slechts 5 van de 7 personeelsleden.

— Deze kantons zijn dichtbevolkt. Volgens de cijfers van het koninklijk besluit van 28 oktober 2016 tot bepaling van de bevolking van de gerechtelijke kantons, waarop dit wetsontwerp is gebaseerd, telden de kantons Ukkel en Etterbeek respectievelijk 81 944 en 47 180 inwoners. Daarmee bevinden ze zich boven het Brusselse gemiddelde. Na de hervorming zal het kanton Ukkel meer dan 115 000 inwoners tellen, tegenover een huidig gemiddelde van 59 000 en een toekomstig gemiddelde van 68 000 inwoners. Zoals de voorzitters van de rechtbank van eerste aanleg van Brussel hebben benadrukt, zal het gevolg hiervan zijn dat “de aanhechting van Watermaal-Bosvoorde bij Ukkel het kanton nog meer onder zal druk zetten”. Men is van oordeel dat “de herverdeling van de werklust er enkel toe zal leiden dat een kanton dat reeds zwaar onder druk staat nog zwaarder zal worden belast, zodat de werklust helemaal onbeheersbaar dreigt te worden”.

— Deze kantons zijn moeilijk toegankelijk (door mobiliteitsproblemen rond het Terkamerenbos en op de Generaal Jacqueslaan en doordat Etterbeek dicht bij Elsene ligt dan bij Oudergem). De gemeente Ukkel heeft bovendien een heel grote oppervlakte – een criterium waarmee het wetsontwerp wordt geacht rekening te houden. Dit zou betekenen dat een fusie met een andere gemeente volledig contraproductief zou zijn.

— In het kanton Oudergem zal het aantal geschillen toenemen wanneer in december 2017 (tegelijk met de inwerkingtreding van de in uitzicht gestelde wet) het nieuwe CHIREC-ziekenhuis bij Delta in dienst zal worden genomen. Deze vestiging zal op termijn drie Brusselse ziekenhuizen vervangen (Ukkel, Etterbeek en Jette), wat jaarlijks zal leiden tot 300 bijkomende dagvaardingen en inschrijvingen op de rol bij het vrederecht per jaar. Met deze realiteit werd allerm minst rekening gehouden bij het uitwerken van het wetsontwerp, terwijl de economische activiteit in een regio nochtans een belangrijk criterium is bij de reorganisatie van de kantons. Het wetsontwerp benadrukt overigens dat “de aanwezigheid van een groot ziekenhuis in een gemeente van een kanton, zich [zal] weerspiegelen in een groter aantal betwistingen van ziekenhuisfacturen”. Deze facturen bedragen zelden meer dan 2 500 euro en vallen dus onder de bevoegdheid van de vrederechter.

Het wetsontwerp heeft het over een betere verdeling van de werklust. Het gevolg zal echter zijn dat de nu al overbelaste

affaires, soit le nombre d'affaires le plus élevé en Région bruxelloise après le canton de Woluwe-Saint-Lambert, et ce avec un greffe composé actuellement de 5 membres du personnel sur 7.

— Ces cantons sont densément peuplés. Selon les chiffres de l'arrêté royal du 28 octobre 2016 déterminant la population des cantons judiciaires sur lequel s'est basé le projet de loi, le canton d'Uccle avait 81 944 habitants et Etterbeek 47 180, ce qui les situe en haut de la moyenne bruxelloise. Avec la réforme, la population du canton d'Uccle dépassera les 115 000 habitants, contre une moyenne actuelle de 59.000 habitants et future de 68.000 habitants, de sorte que, comme l'a souligné les présidents du tribunal de première instance de Bruxelles, “le rattachement de Watermael-Boitsfort à Uccle mettra ce canton encore plus sous pression”, estimant que “la répartition de la charge de travail ne peut avoir pour effet qu'un canton déjà très lourd le devienne encore plus au risque de le rendre ingérable.”

— Ces cantons sont difficilement accessibles (problèmes de mobilité aux alentours du bois de la Cambre et du boulevard général Jacques et situation du canton d'Etterbeek plus près d'Ixelles que d'Auderghem). La commune d'Uccle a en outre une très grande superficie, critère qui est censé être pris en compte par le projet, ce qui implique qu'une fusion avec une autre commune serait totalement contre-productive.

— Le canton d'Auderghem va connaître une augmentation de son contentieux avec l'implantation, d'ici décembre 2017 (ce qui coïncide avec l'entrée en vigueur du projet de loi) du nouveau complexe hospitalier du CHIREC à Delta qui remplacera à terme trois hôpitaux bruxellois (Uccle, Etterbeek et Jette) et qui impliquera 300 citations et mise au rôle par an devant la justice de paix. Cette réalité n'a absolument pas été prise en considération lors de l'élaboration du projet de loi, alors qu'elle constitue un critère important pour la réorganisation des cantons: l'activité économique dans la région. Le projet de loi souligne d'ailleurs que “la présence d'un grand hôpital dans une commune d'un canton se reflétera dans un nombre plus important de contestations de factures d'hôpital”, factures qui excèdent rarement les 2500 euros et qui ressortent donc de la compétence du juge de paix.

Le projet de loi parle d'une meilleure répartition de la charge de travail. Pourtant, il aura pour conséquence de

kantons nog meer zullen worden belast, terwijl de zes kantons van Brussel worden behouden, hoewel ze het laagste aantal inwoners tellen van het arrondissement Brussel-Hoofdstad (29 759 inwoners) en het laagste aantal nieuwe rechtszaken (Brussel I: 1 606, Brussel II: 1 377, Brussel III: 1 880, Brussel IV: 2 948).

Het wetsontwerp houdt bovendien geen rekening met de kantons gelegen buiten de kleine ring van Brussel, in het bijzonder de overbelaste kantons in het noordwesten, zoals Jette, het kanton met de zwaarste werklast.

Een pragmatische rationalisering, waarbij rekening wordt gehouden met de bevolking en de werklast, zou neerkomen op een fusie van de kantons Brussel I en II en van de kantons Brussel III en IV, in plaats van de aanhechting van Watermaal-Bosvoorde bij Ukkel en van Oudergem bij Etterbeek. In het kader van deze rationalisering zou ook een bijkomend kanton Ganshoren kunnen worden opgericht. Dit zou geen enkele extra uitgave voor infrastructuur vereisen.

Zoals het Koninklijk Verbond van Vrede- en Politierechters reeds benadrukte, gaat het om een budgettair neutraal alternatief (er zouden, zoals voorgesteld in het wetsontwerp, nog steeds 19 Brusselse kantons zijn), dat echter de verdienste heeft tegemoet te komen aan de doelstellingen van het wetsontwerp, met name een kwaliteitsvolle, nabije justitie op mensenmaat in combinatie met een betere verdeling van de werklast.

surcharger des cantons qui le sont déjà tandis qu'ils maintiennent les six cantons de Bruxelles qui connaissent le nombre d'habitants le plus faible de l'arrondissement de Bruxelles-capitale (29 759 habitants) et le nombre d'affaires nouvelles le plus faible (Bruxelles I: 1 606, Bruxelles II: 1 377, Bruxelles III: 1 880, Bruxelles IV: 2 948).

Le projet de loi ne se préoccupe en outre pas des cantons se situant hors de la petite ceinture de Bruxelles, en particulier au Nord-Ouest, et qui sont surchargés, et notamment de celui de Jette, qui est le canton le plus lourd.

Une rationalisation pragmatique qui tiendrait compte de la population et de la charge de travail impliquerait donc une fusion des cantons Bruxelles I et II d'une part, et des cantons Bruxelles III et IV d'autre part, en lieu et place de l'annexion de Watermael-Boistfort à Uccle et de l'annexion de Auderghem à Etterbeek. La création du canton de Ganshoren pourra ainsi avoir lieu en complément de cette rationalisation. Elle n'impliquera en outre aucune dépense d'infrastructure supplémentaire.

Comme l'a souligné l'Union royale des juges de paix et de police, il s'agit d'une voie alternative budgétairement neutre (puisque le nombre de cantons bruxellois resterait à 19 comme proposé dans le projet de loi) mais qui a le mérite, elle, de rencontrer les objectifs du projet de loi, à savoir une justice humaine, de proximité et de qualité, accompagnée d'une meilleure répartition de la charge de travail.

Olivier MAINGAIN (DéFI)
Özlem ÖZEN (PS)
Christian BROTCORNE (cdH)

Nr. 6 VAN DE HEER **MAINGAIN c.s.**
(subamendement op amendement nr. 5)

Art. 32

In de voorgestelde “Afdeling 4 – Brussel-Hoofdstad”, artikel 1, de volgende wijzigingen aanbrengen:

1/ punt 9 vervangen door een punt 9, luidende:

“9. De gemeenten Watermaal-Bosvoorde en Oudergem vormen een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Oudergem.”;

2/ punt 18 vervangen door een punt 18, luidende:

“18. De gemeente Ukkel vormt een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Ukkel.”;

3/ dit artikel aanvullen met het volgende punt:

“De gemeente Etterbeek vormt een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Etterbeek.”.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording bij amendement nr. 5.

N° 6 DE M. **MAINGAIN ET CONSORTS**
(sous-amendement à l’amendement n° 5)

Art. 32

À la “Section 4. Bruxelles-capitale” proposée , article 1^{er}, apporter les modifications suivantes:

1/ remplacer le point 9 par un point 9, libellé comme suit:

“9. Les communes de Watermael-Boitsfort et d’Auderghem forment un canton judiciaire dont le siège est établi à Auderghem”;

2/ remplacer le point 18 par un point 18, libellé comme suit:

“18. La commune d’Uccle forme un canton judiciaire dont le siège est établi à Uccle.”;

3/ compléter cet article par le point suivant:

“La commune d’Etterbeek forme un canton judiciaire dont le siège est établi à Etterbeek”.

JUSTIFICATION:

Voir la justification de l’amendement n° 5.

Olivier MAINGAIN (DéFI)
Özlem ÖZEN (PS)
Christian BROTCORNE (cdH)

Nr. 7 VAN DE HEREN MAINGAIN EN BROTCORNE

Art. 33

In de voorgestelde “Afdeling 5. – Provincie Vlaams-Brabant”, artikel 1, punt 3, vervangen door de volgende twee punten:

“3. De gemeenten Drogenbos, Linkebeek en Sint-Genesius-Rode vormen een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Sint-Genesius-Rode.

3bis. De gemeenten Kraainem en Wezembeek-Oppem vormen een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Kraainem.”.

VERANTWOORDING

Terwijl het wetsontwerp mikt op een rationalisering van de vrederechters op basis van een nabijheidsjustitie, behoudt het één enkel kanton voor de gemeenten Drogenbos, Linkebeek, Sint-Genesius-Rode, Kraainem en Wezembeek-Oppem (kanton Sint-Genesius-Rode).

De gemeenten Kraainem en Wezembeek-Oppem grenzen echter helemaal niet aan de eerste drie gemeenten. Zij bevinden zich aan de andere zijde van het Brussels Gewest. Er zijn geen rechtstreekse verbindingen met het openbaar vervoer en op de ringweg, die het bezit van een auto veronderstelt, zijn geregeld opstoppingen.

Dit amendement strekt er dus toe de inwoners van Kraainem en Wezembeek-Oppem echte nabijheidsjustitie te bieden door het huidige kanton Sint-Genesius-Rode in twee kantons te splitsen, één voor de gemeenten Sint-Genesius-Rode, Drogenbos en Linkebeek en het andere voor de gemeenten Kraainem en Wezembeek-Oppem; op die manier wordt de geografische ligging van die gemeenten in acht genomen.

N° 7 DE MM. MAINGAIN ET BROTCORNE

Art. 33

À la “Section 5. Province du Brabant flamand” proposée, article 1^{er}, remplacer le point 3° par les deux point suivants:

“3. Les communes de Drogenbos, de Linkebeek et de Rhode-Saint-Genèse forment un canton judiciaire dont le siège est établi à Rhode-Saint-Genèse.

3bis. Les communes de Crainhem et Wezembeek-Oppem forment un canton judiciaire dont le siège est établi à Crainhem.”.

JUSTIFICATION

Alors que le projet de loi mise sur une rationalisation des justices de paix basée sur une justice de proximité, il maintient un seul canton pour les communes de Drogenbos, Linkebeek, Rhode-Saint-Genèse, Crainhem et Wezembeek-Oppem (canton de Rhode-Saint-Genèse)..

Or, les communes de Crainhem et de Wezembeek-Oppem ne sont pas du tout des communes limitrophes des trois premières communes. Elles se trouvent de l'autre côté de la Région bruxelloise. Les connexions directes en transport commun sont inexistantes et le Ring, qui implique la possession d'une voiture, est régulièrement embouteillé.

Le présent amendement tend ainsi à offrir une réelle justice de proximité aux habitants de Crainhem et de Wezembeek-Oppem en scindant le canton actuel de Rhode-Saint-Genèse en deux, l'un concernant les communes de Rhode-Saint-Genèse, Linkebeek et Drogenbos, l'autre concernant les communes de Crainhem et Wezembeek-Oppem, et ce dans le respect de la réalité géographique de ces communes.

Olivier MAINGAIN (DéFi)
Christian BROTCORNE (cdH)

Nr. 8 VAN DE HEREN **MAINGAIN** EN **BROTCORNE**

Art. 40

Punt a) vervangen door wat volgt:

“a) punt 3 wordt vervangen als volgt:

“3. te Brussel. De Franstalige en Nederlandstalige rechtbanken hebben rechtsmacht over het grondgebied van de twee kantons Anderlecht, van de vier kantons Brussel, van het kanton Elsene, van de kantons Etterbeek, Jette, Oudergem, van de twee kantons Schaarbeek, van de kantons Sint-Gillis, Sint-Jans-Molenbeek, Sint-Joost-ten-Node, Sint-Pieters-Woluwe, Ukkel, Ganshoren en Vorst.”.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 5.

Als artikel 29 van het Gerechtelijk Wetboek volgens deze alternatieve oplossing wordt gewijzigd, moet de nieuwe lijst van gerechtelijke kantons die voor de politierechtbanken het gerechtelijk arrondissement Brussel vormen, dienovereenkomstig worden aangepast.

N° 8 DE MM. **MAINGAIN** ET **BROTCORNE**

Art. 40

Remplacer le a) par ce qui suit:

“a) le 3 est remplacé comme suit:

“3. à Bruxelles. Les tribunaux francophones et néerlandophones exercent leur juridiction sur le territoire des deux cantons d'Anderlecht, des quatre cantons de Bruxelles, du canton d'Ixelles, des cantons d'Etterbeek, de Jette, d'Auderghem, des deux cantons de Schaerbeek, des cantons de Saint-Gilles, de Molenbeek-Saint-Jean, de Saint-Josse-ten-Noode, de Woluwe-Saint-Pierre, d'Uccle, de Ganshoren et de Forest.”.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 5.

En cas de modification de l'article 29 du Code judiciaire suivant cette solution alternative, la nouvelle liste des cantons judiciaires formant l'arrondissement judiciaire de Bruxelles pour les tribunaux de police doit être adaptée en conséquence.

Olivier MAINGAIN (DéFi)
Christian BROTCORNE (cdH)

Nr. 9 VAN DE HEREN MAINGAIN EN BROTCORNE**Art. 41****De volgende wijzigingen aanbrengen:****1/ punt f) weglaten;****2/ een punt f/1 invoegen, luidende:**

“f/1. in de bepaling onder 4° wordt het woord “zes” vervangen door het woord “vier”;

2/ een punt f/2 invoegen, luidende:

“f/2. in de bepaling onder 4° wordt het woord “Ganshoren” ingevoegd tussen de woorden “Sint-Pieters-Woluwe” en het woord “Ukkel”;

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van de amendementen 5 en 8.

N° 9 DE MM. MAINGAIN ET BROTCORNE**Art. 41****Apporter les modifications suivantes:****1/ supprimer le f);****2/ insérer un f/1, rédigé comme suit:**

“f/1. au 4°, le mot “six” est remplacé par le mot “quatre”;

3/ insérer un f/2, rédigé comme suit:

“f/2. au 4°, les mots “de Ganshoren” sont insérés entre les mots “Woluwe-Saint-Pierre” et “d’Uccle”.

JUSTIFICATION

Voir la justification des amendements n°s 5 et 8.

Olivier MAINGAIN (DéFi)
Christian BROTCORNE (cdH)

Nr. 10 VAN DE HEER **MAINGAIN c.s.**

Art. 51

In § 2, de woorden “op 1 januari 2020” vervangen door de woorden “op 1 januari 2022.”.

VERANTWOORDING

De gehoorde experten vrezen dat het niet mogelijk zal zijn te voldoen aan alle logistieke vereisten, voornamelijk wat de gebouwen betreft, tegen 1 januari 2020, de uiterste datum van inwerkingtreding die in het wetsontwerp wordt vooropgesteld.

Dit amendement strekt er derhalve toe deze uiterste datum van inwerkingtreding met twee jaar te verschuiven om de eventueel vereiste werkzaamheden te kunnen afronden en te kunnen waarborgen dat de door het wetsontwerp beoogde hervorming correct ten uitvoer kan worden gelegd.

N° 10 DE M. **MAINGAIN ET CONSORTS**

Art. 51

Au § 2, remplacer les mots “le 1^{er} janvier 2020” par les mots “le 1^{er} janvier 2022.”.

JUSTIFICATION

Les experts auditionnées craignent au toutes les exigences logistiques, principalement de bâtiments, ne puissent être rencontrées pour le 1^{er} janvier 2020, date ultime d'entrée en vigueur proposée par le projet.

Le présent amendement entend ainsi reculer cette date ultime de deux ans afin de permettre l'aboutissement des travaux éventuellement nécessaires et assurer la correcte opérationnalisation de la réforme par le projet de loi.

Olivier MAINGAIN (DéFI)
Christian BROTCORNE (cdH)
Annick LAMBRECHT (sp.a)
Özlem ÖZEN (PS)

Nr. 11 VAN DE HEER MAINGAIN c.s.

Art. 43

Dit artikel vervangen door wat volgt:

“Art. 43. De archieven van de opgeheven vrederechten worden toevertrouwd aan de zetel van het kanton waarmee ze werden samengevoegd en die kan zorgen voor verzending, alsook voor de afgifte van afschriften of uittreksels.”.

VERANTWOORDING

Volgens de indieners van dit amendement moet niet in een koninklijk besluit, maar wel in de wet worden verduidelijkt waar de archieven van de opgeheven vrederechten moeten worden bewaard. Dat moet ambtshalve gebeuren in de zetel van het kanton waarmee het betrokken kanton werd samengevoegd.

De overheveling van die archieven naar die zetel van dat kanton zou geen problemen mogen doen rijzen nadat het wetsontwerp de kaart van de gerechtelijke kantons heeft hertekend, rekening houdend met de ligging, de toestand en de status van de bestaande gebouwen.

N° 11 DE M. MAINGAIN ET CONSORTS

Art. 43

Remplacer cet article par ce qui suit:

“Art. 43. Les archives des justices de paix supprimées sont confiées au siège du canton auxquelles elles ont été annexées et qui peuvent en délivrer des expéditions, copies ou extraits.”.

JUSTIFICATION:

Les auteurs du présent amendement estiment que la détermination du lieu des archives des justices de paix supprimées devrait être précisée, non par arrêté royal, mais dans la loi, et se faire d’office au siège du canton auquel le canton concerné a été annexé.

Le transfert de ces archives à ce canton ne devrait pas poser problème à partir du moment où le projet de loi prétend avoir redessiné la carte des cantons judiciaires en tenant compte de la situation, de l’état et du statut des bâtiments existants.

Olivier MAINGAIN (DéFI)
 Christian BROTCORNE (cdH)
 Annick LAMBRECHT (sp.a)
 Özlem ÖZEN (PS)
 Stefaan VAN HECKE (Ecolo-Groen)

Nr. 12 VAN DE HEER **LACHAERT c.s.**

Art. 47

Paragraaf 5 vervangen als volgt:

“§ 5. De toegevoegde vrederechter die op het tijdstip van de inwerkingtreding van deze wet is benoemd in het eerste en tweede kanton Aalst, in het kanton Beveren, Lokeren, Ninove, Dendermonde-Hamme, Wetteren-Zele en in de twee kantons Sint-Niklaas wordt, zonder dat artikel 287sexies van het Gerechtelijk Wetboek van toepassing is en zonder nieuwe eedaflegging, benoemd tot titularis van het nieuwe kanton Hamme. Hij wordt in subsidiaire orde ook benoemd in het eerste en tweede kanton Aalst, het kanton Beveren, Lokeren, Ninove, Dendermonde, Wetteren en het kanton Sint-Niklaas, zoals bepaald in deze wet.”.

VERANTWOORDING

Zie de verantwoording van amendement nr. 1.

Egbert LACHAERT (Open Vld)
 Carina VAN CAUTER (Open Vld)
 Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
 Philippe GOFFIN (MR)
 Raf TERWINGEN (CD&V)
 Brecht VERMEULEN (N-VA)

N° 12 DE M. **LACHAERT ET CONSORTS**

Art. 47

Remplacer le § 5 par ce qui suit:

“§ 5. Le juge de paix de complément qui, au moment de l'entrée en vigueur de la présente loi, est nommé dans le premier et le second canton d'Alost, dans le canton de Beveren, de Lokeren, de Ninove, de Termonde – Hamme, de Wetteren – Zele et dans les deux cantons de Saint-Nicolas est nommé, sans qu'il soit fait application de l'article 287sexies du Code judiciaire et sans nouvelle prestation de serment, titulaire du nouveau canton de Hamme. Il est également nommé à titre subsidiaire dans le premier et le second canton d'Alost, dans le canton de Beveren, de Lokeren, de Ninove, de Termonde, de Wetteren et du canton de Saint-Nicolas, tels que définis par la présente loi.”.

JUSTIFICATION

Voir la justification de l'amendement n° 1.

Nr. 13 VAN DE HEER GOFFIN c.s.

Art. 32

De voorgestelde afdeling 4 vervangen als volgt:*“Afdeling 4. Brussel-Hoofdstad*

1. Het gedeelte van het grondgebied van de gemeente Anderlecht gelegen ten oosten van de middellijn van de Louis Mettwielaan, de Prins van Luiklaan, de Cyriel Buyssestraat, de Edmond Delcourtstraat, de Jef Dillensquare, de de Formanoirstraat, de Veeweidestraat en de Bergensesteenweg vormt het eerste gerechtelijk kanton Anderlecht; de zetel van het gerecht is gevestigd te Anderlecht.

2. Het gedeelte van het grondgebied van de gemeente Anderlecht gelegen ten westen van de middellijn van de Louis Mettwielaan, de Prins van Luiklaan, de Cyriel Buyssestraat, de Edmond Delcourtstraat, de Jef Dillensquare, de de Formanoirstraat, de Veeweidestraat en de Bergensesteenweg vormt het tweede gerechtelijk kanton Anderlecht; de zetel van het gerecht is gevestigd te Anderlecht.

3. De gemeenten Oudergem en Watermaal-Bosvoorde vormen een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Oudergem.

4. Het gedeelte van het grondgebied van de stad Brussel begrensd door de middellijnen van de Maurice Lemonnierlaan, het Fontainasplein, de Anspachlaan, de Kiekenmarkt, de Grasmarkt, de Bergstraat, de Berlaimontlaan, de Collegialestraat, de Wilde Woudstraat, Treurenberg, de Wetstraat, de Regentlaan en door de scheidingslijn tussen de stad Brussel en de gemeente Elsene vormt, samen met heel het grondgebied van de stad Brussel gelegen tussen het zuidwesten van het Louisaplein en de scheidingslijn tussen de stad Brussel en de gemeente Sint-Gillis, het eerste gerechtelijk kanton Brussel; de zetel van het gerecht is gevestigd te Brussel.

5. Het gedeelte van het grondgebied van de stad Brussel begrensd door de middellijnen van

N° 13 DE M. GOFFIN ET CONSORTS

Art. 32

Remplacer la section 4 proposée par ce qui suit:*“Section 4. Bruxelles-Capitale*

1. La partie du territoire de la commune d'Anderlecht située à l'est de la ligne médiane des boulevard Louis Mettwie, boulevard Prince de Liège, rue Cyriel Buysse, rue Edmond Delcourt, square Jef Dillen, rue de Formanoir, rue de Veeweyde et chaussée de Mons forme le premier canton judiciaire d'Anderlecht; le siège en est établi à Anderlecht.

2. La partie du territoire de la commune d'Anderlecht située à l'ouest de la ligne médiane des boulevard Louis Mettwie, boulevard Prince de Liège, rue Cyriel Buysse, rue Edmond Delcourt, square Jef Dillen, rue de Formanoir, rue de Veeweyde et chaussée de Mons, forment le second canton judiciaire d'Anderlecht; le siège en est établi à Anderlecht.

3. Les communes d'Auderghem et de Watermael-Boitsfort forment un canton judiciaire dont le siège est établi à Auderghem.

4. La partie du territoire de la ville de Bruxelles délimitée par les lignes médianes des boulevard Maurice Lemonnier, place Fontainas, boulevard Anspach, rue Marché-aux-Poulets, rue du Marché-aux-Herbes, rue Montagne, boulevard Berlaimont, rue Collégiale, rue du Bois Sauvage, Treurenberg, , rue de la Loi, boulevard du Régent, la ligne de séparation entre la ville de Bruxelles et la commune d'Ixelles, l'ensemble du territoire de la ville de Bruxelles situé au sud-est de la place Louise et la ligne de séparation entre la ville de Bruxelles et la commune de Saint-Gilles forme le premier canton judiciaire de Bruxelles; le siège en est établi à Bruxelles.

5. La partie du territoire de la ville de Bruxelles délimitée par les lignes médianes des place Saintelette,

het Sainteletteplein, de Saintelettesquare en het IJzerplein, de lijn die de Antwerpselaan van de Boudewijnlaan scheidt tot de middellijn van de Adolphe Maxlaan, de scheidingslijn tussen de stad Brussel en de gemeente Sint-Joost-ten-Node, de scheidingslijn tussen de stad Brussel en de gemeente Schaarbeek, de scheidingslijn tussen de stad Brussel en de gemeente Etterbeek, de scheidingslijn tussen de stad Brussel en de gemeente Elsene en de middellijnen van de Regentlaan, de Wetstraat, het deel van de Koningstraat tot aan Treurenberg, Treurenberg, de Wilde Woudstraat, de Collegialestraat, de Berlaimontlaan, de Bergstraat, de Grasmarkt, de Kiekenmarkt, de Anspachlaan, het Fontainasplein en de Maurice Lemonnierlaan tot aan de grens van de stad Brussel vormt het tweede gerechtelijk kanton Brussel; de zetel van het gerecht is gevestigd te Brussel.

6. Het gedeelte van het grondgebied van de stad Brussel begrensd ten oosten door de middellijn van het Sainteletteplein, de Willebroekse vaart, de van Praetbrug, de Jules van Praetlaan en de Meiselaan vormt het derde gerechtelijk kanton Brussel; de zetel van het gerecht is gevestigd te Brussel.

7. Het gedeelte van het grondgebied van de stad Brussel begrensd ten westen door de middellijn van het Sainteletteplein, de Willebroekse vaart, de van Praetbrug, de Jules van Praetlaan en de Meiselaan, ten zuiden door de middellijn van het Sainteletteplein, de Saintelettesquare, het IJzerplein en door de lijn die de scheiding vormt tussen de Antwerpselaan en de Boudewijnlaan vormt het vierde gerechtelijk kanton Brussel; de zetel van het gerecht is gevestigd te Brussel.

8. De gemeente Etterbeek vormt een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Etterbeek.

9. De gemeente Vorst vormt een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Vorst.

10. De gemeente Elsene vormt een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Elsene.

square Saintelette, place de l'Yser et la ligne qui sépare le boulevard d'Anvers du boulevard Baudouin jusqu'à la ligne médiane du boulevard Adolphe Max, la ligne de séparation entre la ville de Bruxelles et la commune de Saint-Josse-ten-Noode, la ligne de séparation entre la ville de Bruxelles et la commune de Schaerbeek, la ligne de séparation entre la ville de Bruxelles et la commune d'Etterbeek, la ligne de séparation entre la ville de Bruxelles et la commune d'Ixelles et les lignes médianes du boulevard du Régent, de la rue de la Loi, de la partie de la rue Royale jusqu'au Treurenberg, les Treurenberg, rue du Bois Sauvage, rue Collégiale, avenue Berlaimont, rue Montagne, rue du Marché-aux-Herbes, rue du Marché-aux-Poulets, boulevard Anspach, place Fontainas et boulevard Maurice Lemonnier jusqu'aux limites de la ville de Bruxelles forme le deuxième canton judiciaire de Bruxelles; le siège en est établi à Bruxelles.

6. La partie du territoire de la ville de Bruxelles délimitée à l'est par la ligne médiane de la place Saintelette, du canal de Willebroek, du pont van Praet, de l'avenue Jules van Praet et de l'avenue de Meysse forme le troisième canton judiciaire de Bruxelles; le siège en est établi à Bruxelles.

7. La partie du territoire de la ville de Bruxelles délimitée à l'ouest par la ligne médiane de la place Saintelette, du canal de Willebroek, du pont van Praet, de l'avenue Jules van Praet et de l'avenue de Meysse, au sud par la ligne médiane de la place Saintelette, du square Saintelette, de la place de l'Yser et par la ligne de séparation entre le boulevard d'Anvers et le boulevard Baudouin forme le quatrième canton judiciaire de Bruxelles.

8. La commune d'Etterbeek forme un canton judiciaire dont le siège est établi à Etterbeek.

9. La commune de Forest forme un canton judiciaire dont le siège est établi à Forest.

10. La commune d'Ixelles forme un canton judiciaire dont le siège est établi à Ixelles.

11. De gemeenten Sint-Agatha-Berchem, Ganshoren en Koekelberg vormen een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Ganshoren.

12. De gemeente Jette vormt een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Jette.

13. De gemeente Sint-Jans-Molenbeek vormt een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Sint-Jans-Molenbeek.

14. De gemeente Sint-Gillis vormt een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Sint-Gillis.

15. De gemeenten Evere en Sint-Joost-ten-Node vormen een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Sint-Joost-ten-Node.

16. Het gedeelte van het grondgebied van de gemeente Schaarbeek gelegen links van de middellijn van de Paviljoenstraat, de Vleugelsstraat, de Jeruzalemstraat, de Azalealaan, de Ernest Cambierlaan, de Leuvense Steenweg van het Generaal Meiserplein tot aan de grens met de gemeente Sint-Joost-ten-Node vormt het eerste gerechtelijk kanton Schaarbeek; de zetel van het gerecht is gevestigd te Schaarbeek.

17. Het gedeelte van het grondgebied van de gemeente Schaarbeek gelegen rechts van de middellijn van de Paviljoenstraat, de Vleugelsstraat, de Jeruzalemstraat, de Azalealaan, de Ernest Cambierlaan, de Leuvense Steenweg van het Generaal Meiserplein tot aan de grens met de gemeente Sint-Joost-ten-Node vormt het tweede gerechtelijk kanton Schaarbeek; de zetel van het gerecht is gevestigd te Schaarbeek.

18. De gemeente Ukkel vormt een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Ukkel.

19. De gemeenten Sint-Lambrechts-Woluwe en Sint-Pieters-Woluwe vormen een gerechtelijk kanton; de zetel van het gerecht is gevestigd te Sint-Pieters-Woluwe.

11. La commune de Berchem-Sainte-Agathe, de Ganshoren et de Koekelberg forment un canton judiciaire dont le siège est établi à Ganshoren.

12. La commune de Jette forme un canton judiciaire dont le siège est établi à Jette.

13. La commune de Molenbeek-Saint-Jean forme un canton judiciaire dont le siège est établi à Molenbeek-Saint-Jean.

14. La commune de Saint-Gilles forme un canton judiciaire dont le siège est établi à Saint-Gilles.

15. Les communes d'Evere et de Saint-Josse-ten-Noode forment un canton judiciaire dont le siège est établi à Saint-Josse-ten-Noode.

16. La partie du territoire de la commune de Schaerbeek située à gauche des lignes médianes des rue du Pavillon, rue des Ailes, rue de Jérusalem, avenue des Azalées, avenue Ernest Cambier, chaussée de Louvain, de la place Général Meiser jusqu'à la frontière avec la commune de Saint-Josse-ten-Noode forme le premier canton judiciaire de Schaerbeek; le siège en est établi à Schaerbeek.

17. La partie du territoire de la commune de Schaerbeek située à droite des lignes médianes des rue du Pavillon, rue des Ailes, rue de Jérusalem, avenue des Azalées, avenue Ernest Cambier, chaussée de Louvain, de la place Général Meiser jusqu'à la frontière avec la commune de Saint-Josse-ten-Noode forme le deuxième canton judiciaire de Schaerbeek; le siège en est établi à Schaerbeek.

18. La commune d'Uccle forme un canton judiciaire dont le siège est à Uccle.

19. Les communes de Woluwé-Saint-Lambert et de Woluwé-Saint-Pierre forment un canton judiciaire dont le siège est établi à Woluwé-Saint-Pierre.

20. De voormelde kantons vormen het administratief arrondissement Brussel-Hoofdstad.”.

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt een nieuwe indeling van de gerechtelijke kantons van het gerechtelijk arrondissement Brussel-Hoofdstad tot stand te brengen en neemt het voorstel over dat werd geformuleerd door de voorzitters van de Nederlandstalige en Franstalige rechtbanken van eerste aanleg, in overleg met alle Brusselse vrederechters.

Het strekt ertoe de werklust van de vrederechters evenwichtig te verdelen en voorziet in de afschaffing van twee kantons en de oprichting van één nieuw kanton. Tijdens de hoorzittingen in de commissie voor de Justitie is gebleken dat, na analyse van de input en de output, die nieuwe indeling geschikter blijkt. Door die nieuwe indeling kan de werklust van de overbelast kantons worden verlicht zonder de werklust van de andere kantons te verzwaken.

Men kan weliswaar betreuren dat dit voorstel later werd geformuleerd dan dit voor de andere gerechtelijke arrondissementen het geval was, en dat dit is gebeurd na de afsluiting van het ter zake door de minister van Justitie opgestarte overlegtraject, maar de indieners van dit amendement menen dat de aan de commissie voor de Justitie verschaft toelichting deze wijziging rechtvaardigen.

20. Les cantons mentionnés ci-dessus forment l'arrondissement administratif de Bruxelles-Capitale.”

JUSTIFICATION

Cette proposition de redécoupage des cantons au sein de l'arrondissement judiciaire de Bruxelles-Capitale reprend la proposition formulée par les présidents des Tribunaux de première instance francophone et néerlandophone, en concertation avec l'ensemble des juges de paix bruxellois.

Cette proposition rééquilibre la charge de travail entre les justices de paix et procède à la suppression de deux cantons ainsi qu'à la création d'un nouveau kanton. Il est apparu lors des auditions en Commission de la Justice que ce redécoupage était plus adéquat et ce, après analyse de l'input et de l'output. Ce redécoupage permet d'alléger la charge de travail de cantons surchargés tout en n'alourdissant pas la charge de travail d'autres cantons.

Même si l'on peut regretter que cette proposition ait été formulée plus tardivement que pour les autres arrondissements judiciaires et après la clôture du processus de concertation enclenché par le ministre de la Justice à ce sujet, les auteurs du présent amendement considèrent que les explications fournies à la Commission de la Justice justifient ce changement.

Philippe GOFFIN (MR)
Gautier CALOMNE (MR)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Sonja BECQ (CD&V)
Egbert LACHAERT (Open Vld)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)

Nr. 14 VAN DE HEER **GOFFIN c.s.**

Art. 40

Punt a) vervangen door wat volgt:

“a) het woord “zes” wordt vervangen door het woord “vier”;

— het woord “Ganshoren” wordt ingevoegd tussen het woord “Ukkel” en het woord “Vorst”;”.

VERANTWOORDING

Het gaat om een terminologische aanpassing als gevolg van amendement 13, waarin voor het arrondissement Brussel een andere indeling van de gerechtelijke kantons wordt voorgesteld.

N° 14 DE M. **GOFFIN ET CONSORTS**

Art. 40

Remplacer le a) par ce qui suit:

“a) le mot “six” est remplacée par le mot “quatre”;

— les mots “de Ganshoren” sont insérés entre les mots “d’Uccle, “et les mots “de Forest”.

JUSTIFICATION

Il s’agit d’une adaptation terminologique qui fait suite à l’amendement 13 qui propose un redécoupage des cantons judiciaires de l’arrondissement de Bruxelles.

Philippe GOFFIN (MR)
Gautier CALOMNE (MR)
Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
Carina VAN CAUTER (Open Vld)
Özlem ÖZEN (PS)
Christian BROTCORNE (cdH)
Raf TERWINGEN (CD&V)
Olivier MAINGAIN (DéFi)

Nr. 15 VAN DE HEER **GOFFIN c.s.**

Art. 41

Punt f) vervangen door wat volgt:*“f) in 4:**— het woord “zes” wordt vervangen door het woord “vier”;**— het woord “Ganshoren” wordt ingevoegd tussen het woord “Ukkel” en het woord “Vilvoorde”;*

VERANTWOORDING

Het gaat om een terminologische aanpassing als gevolg van amendement 13, waarin voor het arrondissement Brussel een andere indeling van de gerechtelijke kantons wordt voorgesteld.

N° 15 DE M. **GOFFIN ET CONSORTS**

Art. 41

Remplacer le f) par ce qui suit:*“f) au 4:**le mot “six” est remplacé par le mot “quatre”;**les mots “de Ganshoren,” sont insérés entre les mots “d’Uccle, “et les mots “de Vilvorde”;*

JUSTIFICATION

Il s’agit d’une adaptation terminologique qui fait suite à l’amendement 13 qui propose un redécoupage des cantons judiciaires de l’arrondissement de Bruxelles.

Philippe GOFFIN (MR)
 Gautier CALOMNE (MR)
 Kristien VAN VAERENBERGH (N-VA)
 Carina VAN CAUTER (Open Vld)
 Özlem ÖZEN (PS)
 Christian BROTCORNE (cdH)
 Raf TERWINGEN (CD&V)
 Olivier MAINGAIN (DéFi)